
2004- A river united in celebration!
2005 – Putting people at the heart of the Danube!

2006 – River of life!
2007 – Protecting our rivers, protecting our cultures!

2008 – Let’s use them not abuse them !
2009 – Shared waters – Joint responsabilities

2010 – Get active for rivers!
2011 - Get active for rivers!
2012 - Get active for rivers!

2013 – Get active for sturgeons!
2014- Get active for a living Danube!
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I. Despre Ziua Dunării (29 iunie)

A. Despre Dunăre şi bazinul Dunării

Dunărea – al doilea mare fluviu al Europei după Volga, atât ca lungime (2.857 km) cât şi ca debit
(aproximativ 5.600 m³/sec la intrarea în România) – reprezintă o adevarată axă a Europei Centrale,
pe care o leagă de Marea Neagră.  Izvorăşte din Munţii  Pădurea Neagră din Germania prin  două
izvoare (Brege şi  Brigach)  şi  se  varsă  în Marea Neagră prin  cele trei  braţe:  Chilia,  Sulina şi  Sf.
Gheorghe. În drumul său, străbate teritoriul a 10 ţări (Germania, Austria, Slovacia, Ungaria, Croaţia,



Republica Serbia, România, Bulgaria, Republica Moldova şi Ucraina) şi 4 capitale (Viena, Bratislava,
Budapesta şi Belgrad).

Bazinul  hidrografic  al  Dunării  este  împărţit  de  19  state  europene:  Albania,  Austria,  Bosnia-
Herzegovina,  Bulgaria,  Croaţia,  Republica Cehă, Germania,  Ungaria, Italia,  Macedonia,  Republica
Moldova, Polonia, România, Republica Serbia, Muntenegru, Slovacia, Slovenia, Elveţia şi Ucraina. Are
o suprafaţă de 801,463 km² (10% din Europa continentală) şi o populaţie de 81 milioane de oameni.
Principalii afluenţi ai Dunării sunt: Tisa, Sava, Inn, Morava, Drava, Siret, Prut.

97,4% din suprafaţa României este situată în bazinul hidrografic al Dunării, ceea ce reprezintă 29%
din suprafaţa bazinului Dunării, fiind ţara cu cea mai mare suprafaţă în bazinul Dunării. De asemenea
37,7% din lungimea Dunării (1.076 kilometri) se afla pe teritoriul României. Delta Dunării este cea
mai mare zonă protejată a Europei.

  Bazinul fluviului Dunărea (Sursa: ICPDR)

B. Convenţia privind cooperarea pentru protecţia şi utilizarea durabilă a fluviului Dunărea

Pe data de 29 iunie 1994, 11 dintre statele situate în Bazinul Dunării (Austria, Bulgaria, Croaţia,
Republica Cehă, Germania,  Ungaria,  Republica  Moldova,  România,  Slovacia,  Slovenia  şi  Ucraina),
precum şi Comisia Europeană, au semnat la Sofia (Bulgaria), Convenţia privind cooperarea pentru
protecţia şi utilizarea durabilă a fluviului Dunărea, aducând în atenţia opiniei publice necesitatea
protejării  acestui  fluviu.  Astăzi,  14  state  (cele  enumerate  mai  sus,  plus  Bosnia  şi  Herzegovina,
Republica Serbia şi Muntenegru), precum şi Comisia Europeană, sunt Părţi Contractante la Convenţie.
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Convenţia privind cooperarea pentru protecţia şi utilizarea durabilă a fluviului Dunărea oferă cadrul
legal  de  cooperare  pentru  asigurarea  protecţiei  apei  şi  resurselor  ecologice,  precum  şi  pentru
utilizarea lor durabilă în bazinul hidrografic al Dunării.

C. Comisia Internaţională pentru Protecţia Fluviului Dunărea (ICPDR)

Comisia  Internaţională  pentru  Protecţia  Fluviului  Dunărea  (ICPDR),  cu  sediul  la  Viena  (Austria),
coordonează toate activităţile desfăşurate în cadrul Convenţiei privind cooperarea pentru protecţia
şi  utilizarea  durabilă  a  fluviului  Dunărea.  Misiunea  sa  este  aceea  de  a  promova  şi  coordona
activitatea  de management  durabil  şi  echitabil  al  apelor,  inclusiv  conservarea,  îmbunătăţirea  şi
utilizarea raţională a apelor  în beneficiul  ţărilor  din bazinul  hidrografic  al  Dunării  şi  locuitorilor
acestora.

ICPDR  este  alcătuită  din  delegaţiile  naţionale  ale  statelor  care  sunt  Părţi  la  Convenţia  privind
cooperarea pentru protecţia şi utilizarea durabilă a fluviului Dunărea. Din aceste delegaţii fac parte
înalţi oficiali guvernamentali, experţi, reprezentanţi ai societăţii civile şi comunităţii ştiinţifice.

România  a devenit stat  membru al  Comisiei  Internaţionale  pentru Protecţia  Fluviului  Dunărea în
1995, odată cu ratificarea, prin Legea nr. 14/1995, a Convenţiei privind cooperarea pentru protecţia
şi utilizarea durabilă a fluviului Dunărea.

De asemenea, Austria, Bulgaria, Bosnia şi Herzegovina, Croaţia, Republica Cehă, Germania, Ungaria,
Republica Moldova, Slovacia, Slovenia, Republica Serbia, Ucraina, Muntenegru şi Comisia Europeană
sunt membre ale ICPDR.

Despre ICPDR, mai multe amănunte pe www.icpdr.org.

D. Convenţia pentru Protecţia Mării Negre Împotriva Poluării

Convenţia pentru Protecţia Mării Negre Împotriva Poluării a fost semnată la Bucureşti, după şase ani
de negocieri, în luna aprilie 1992, de reprezentanţii României, Bulgariei, Georgiei, Federaţiei Ruse,
Turciei şi Ucrainei (care sunt Părţi la Convenţie). Depozitarul Convenţiei este România. Convenţia
pentru  Protecţia  Mării  Negre  Împotriva  Poluării a  fost  ratificată  de  ţara  noastră prin  Legea  nr.
98/1992.

Cunoscut  drept  “Convenţia  de  la  Bucureşti”,  documentul  are  ca  obiective  generale  prevenirea,
reducerea şi controlul poluării Mării Negre, pentru a proteja şi conserva mediul marin. Convenţia
oferă de asemenea cadrul legal pentru cooperare şi acţiuni concertate în vederea protecţiei Mării
Negre.

E. Comisia pentru Protecţia Mării Negre Împotriva Poluării (BSC)

Comisia pentru Protecţia Mării Negre Împotriva Poluării şi Secretariatul Permanent al acesteia, cu
sediul  la  Istanbul,  realizează  implementarea  Convenţiei  pentru  Protecţia  Mării  Negre  Împotriva
Poluării, precum şi a prevederilor Planului Strategic de Acţiune pentru Reabilitarea şi Protecţia Mării
Negre.
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Obiectivul  principal  al Comisiei  pentru Protecţia Mării  Negre Împotriva  Poluării  este:  acela de a
coordona Părţile semnatare ale Convenţiei pentru Protecţia Mării Negre Împotriva Poluării, pentru
prevenirea, reducerea şi controlarea poluării Mării Negre, cu scopul a proteja şi conserva mediul
marin şi de a oferi un cadru legal pentru cooperare şi acţiuni concertate pentru îndeplinirea acestor
obligaţii.

România, Bulgaria, Georgia, Federaţia Rusă, Turcia şi Ucraina sunt state membre ale Comisiei pentru
Protecţia Mării Negre Împotriva Poluării.

F. Cooperarea ICPDR-BSC

Comisia pentru Protecţia Mării Negre Împotriva Poluării şi Comisia Internaţională pentru Protecţia
Fluviului Dunărea cooperează pentru stoparea degradării ecosistemului Mării Negre cauzată de fluviul
Dunărea, prin Grupul  de Lucru Tehnic Comun (Joint Technical Working Group). În cadrul  acestei
cooperări, se stabilesc liniile directoare pentru atingerea unei stări bune a mediului marin, inclusiv în
apele de coastă ale Mării Negre, în conformitate cu legislaţia Uniunii Europene (Directiva Cadru a
Strategiei Marine). Cooperarea între cele două comisii a început în anul 1997 şi a fost parafată prin
semnarea unui Memorandum de Înţelegere.

G. Strategia UE pentru Regiunea Dunării

Pe 24 iunie 2011 Strategia UE pentru Regiunea Dunării (SUERD) a fost adoptată în cadrul Consiliului
European. Realizarea obiectivelor Planului  de Acţiune este monitorizată de Comisia Europeană şi
actualizată periodic, în funcţie de evoluţia situaţiei economice şi a trendurilor sociale din regiune.

Strategia Uniunii Europene pentru Regiunea Dunării se constituie într-o platforma de cooperare la
care sunt invitate să participe cele 14 state membre ale UE şi terţe din bazinul Dunării (Germania,
Austria, Slovacia, Ungaria, Bulgaria, România, Cehia, Slovenia, Croaţia, Serbia, Republica Moldova,
Ucraina, Bosnia-Herţegovina şi Muntenegru)

Strategia  Dunării  va  face  conexiunea  dintre  obiectivele  de  mediu  şi  obiectivele  dezvoltării
economice,  creând  legăturile  necesare  între  proiectele  de  dezvoltare  a  conectivităţii  în
infrastructura  de  transport,  infrastructura  energetică,  activităţile  şi  infrastructura  de  turism,
creşterea competitivităţii unităţilor economice şi necesitatea protecţiei, îmbunătăţirii şi conservării
calităţii mediului şi managementul riscurilor de mediu cauzat de efecte naturale şi tehnologice.

România, împreună cu Ungaria, coordonează Aria Prioritară 5 Gestionarea riscurilor de mediu din
Strategia Dunării. Pentru a utiliza în mod eficient această oportunitate, sarcina principală este de
promova proiecte concrete de gestionare coordonată a riscurilor de mediu, inclusiv de creare a unei
infrastructuri ecologice de diminuare a efectelor evenimentelor climatice extreme. În acelaşi timp,
trebuie  acordată  o  importanţă  deosebită  dezvoltării  de  proiecte,  măsurilor  şi  acţiunilor  care să
conducă la îmbunătăţirea, protejarea şi conservarea ecosistemelor Dunării şi afluenţilor săi.
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H. Directiva Cadru privind Apa 2000/60/CE

România  s-a  angajat  să  implementeze  Directiva  Cadru  privind  Apa  (2000/60/EC),  adoptată  de
Parlamentul European şi Consiliul Uniunii Europene la 23 octombrie 2000, în acelaşi timp cu celelalte
state membre ale Uniunii Europene.

În acest sens, sub coordonarea Comisiei Internaţionale pentru Protecţia Fluviului Dunărea (ICPDR),
ţara  noastră  cooperează  cu  celelalte  state  dunărene  pentru  realizarea,  respectiv  reactualizarea
Planului de management bazinal al fluviului Dunărea. Acest document reprezintă o viziune unitară
privind activităţile de gospodărire durabilă a apelor din întregul bazin dunărean.

Această directivă oferă Comisiei Europene, statelor membre şi candidate posibilitatea de a coopera
în cadrul unui nou parteneriat, bazat pe participarea tuturor părţilor interesate, pentru protecţia
apelor interioare, a apelor de tranziţie, de coastă şi a apelor subterane, prin prevenirea poluării la
sursă şi stabilirea unui mecanism unitar de control al surselor de poluare.

Pentru a pune bazele unui control eficient al poluării apelor, Directiva prevede un obiectiv comun
pentru toate statele care o implementează: atingerea "stării ecologice şi chimice bune" a apelor până
în anul 2015. Aşadar, Directiva Cadru privind Apa stabileşte clar termenul limită până la care apele
trebuie sa atingă un prag minim al calităţii, prin reducerea emisiilor provenite din activitatea umană,
industrială şi agricolă.

Adoptarea Planului de Management al  districtului  hidrografic al fluviului Dunărea 2009 – 2015 de
către Comisia  Internaţională  pentru Protecţia fluviului  Dunărea la data de 10 decembrie  2009 a
reprezentat  un  moment  important  pentru  toate  ţările  dunărene  şi  reprezintă  o  contribuţie
importantă şi concretă la Strategia UE pentru Regiunea Dunării.

În decembrie 2009, România a publicat primul Plan Naţional de Management – Sinteza Planurilor de
Management  ale  Bazinelor/Spaţiilor  Hidrografice  precum şi  cele  11  Planuri  de  Management  ale
Bazinelor/Spaţiilor Hidrografice, iar în martie 2010, au fost raportate către Comisia Europeană. După
derularea procedurii de Evaluare Strategică de Mediu (SEA), Planul Naţional de Management a primit
avizul  de  mediu  şi  a  fost  aprobat  prin  HG  nr.  80/2011  pentru  aprobarea  Planului  naţional  de
management aferent porţiunii  din bazinul  hidrografic internaţional  al fluviului  Dunărea care este
cuprinsă în teritoriul României, publicat în Monitorul Oficial nr. 265 din 14 aprilie 2011.

În anul 2012, s-a realizat raportul privind stadiul implementării programelor de măsuri stabilite in
cadrul primului Plan de Management, raport transmis către Comisia Europeană în decembrie 2012.

În  prezent  se  desfăşoară  cel  de-al  doilea  ciclu  de  elaborare  a  Planului  de  management  pentru
perioada 2016-2021. Ultimul document strategic elaborat (în luna decembrie 2013) a fost raportul
interimar  privind  problemele  seminificative  privind  managementul  apelor  la  nivelul  districtului
internaţional al Dumării, care reprezintă baza pentru cel de-al 2-lea Plan de Management la nivel
bazinal. În urma postării acestui document, s-a desfăşurat procesul de consultare publică în perioada
decembrie 2013 - iunie 2014.
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I. Despre Ziua Dunării – 29 iunie

"29  iunie", este  Ziua Internațională  a Dunării.  Ziua Dunării  a  fost  lansată  în  anul  2004 de către
Comisia Internaţională pentru Protecţia Fluviului Dunărea (ICPDR), cu sediul la Viena, la propunerea
ţărilor  dunărene, pentru  a  sărbători aniversarea  a  10  ani de la  semnarea Convenţiei privind
cooperarea pentru protecţia şi utilizarea durabilă a fluviului Dunărea, Sofia, 29 iunie 1994.

Manifestările dedicate Zilei Dunării se desfăşoară în toate statele dunărene, pentru a marca dorinţa
comună a acestora de a-şi uni forţele în sprijinul protejării acestui fluviu unic în Europa.

Pentru anul 2014 care marchează 20 de ani de la semnarea Convenţiei, mesajul propus de ICPDR la
nivel bazinal este „Get active for a living Danube!”.

Activităţile organizate cu prilejul sarbătoririi Zilei Dunării, sub auspiciile ICPDR, acordă o importanţă
deosebită conştientizării şi participării cetăţenilor la eforturile de conservare a fluviului Dunărea.
Obiectivul  principal  al  acestor  manifestări  este  acela  de a  implica cetăţenii  ţărilor  dunărene în
multiple activităţi independente sau comune, desfăşurate pe plan local, naţional şi regional.

În România, Ziua Dunării se desfăşoară pe două planuri: evenimentul central şi o serie de evenimente
locale.
Despre  ziua  Dunării  la  nivelul  bazinului  hidrografic  al  Dunării,  mai  multe  amănunte  pe
http://www.icpdr.org/main/activities-projects/danube-day
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